

Popis:

Muzeum se nachází v Metánově, v místní části obce Častrov, v budově bývalé školy. Expozice představuje svérázný svět a vynálezy místního rodáka prof. Jakuba Hrona, z nichž nejznámějším je buňát čili kalamář nezkrotitelný. Patentovaný vynález z roku 1891 zdobí i psací stůl Karla Čapka. Muzeum bylo otevřeno v roce 2007.

Podrobný popis:

Při návštěvě kabinetu profesora Hrona se může návštěvník usadit do Hronem navržených seslíků, vzít do ruky Hronoviny a nechat se unášet příběhem člověka, který měl osobitý názor na svět a hlavu plnou nápadů. Poznává, jak vypadal Hronem patentovaný bezkolejný vozohyb a jak skončilo vypouštění slonového balonu, obdivovat přesné tvary ruťátů, visících ze stropu, přeměřit etalon metru, prolístovat a nastudovat „Přitaž i odpud hvězd jako dopelněk soustavy Koperníkovy“. Děti mohou prozkoumat obsah truhly s dobovými předměty a zahrát si Hronovské pexeso i Metánovské listonoše. Pro odvážné je připraven vědomostní kvíz. Konec za návštěvou kabinetu může návštěvník učinit tečkou, a to inkoustem z Hronova nejslavnějšího vynálezu – buňátu čili kalamáře nezkotitelného.

Jakub Hron Metánovský (někdy užíval signatury K.H.M.) byl zvědavým člověkem mnoha zájmů. Stal se gymnaziálním profesorem fyziky a matematiky, svá bádání však nasměroval i do oblastí astronomie, chemie, filozofie a jazykovědy. Psal také básně. To vše svým vlastním jazykem plným puristických novotvarů, kterým přednášel i svým studentům. V necelých šedesáti letech byl profesor Hron předčasně penzionován. Tehdy se zapsal na studia medicíny a práv, která z důvodu osobních sporů nedokončil. Otevřely se mu tím však další cesty pro badatelské úsilí. Vynalézání a bádání věnoval celý život, veškerý volný čas a všechny finance. Zemřel v chudobě a na dlouhou dobu se na něho zapomnělo. Pohřben byl v nedalekém Častrově.

Region: Pelhřimovsko

Město: Častrov

URL: www.osjh.cz

Zpřístupnění: přístupné s omezením

Bezbariérový přístup: ano s omezením

GPS: 49°17'37.718"N, 15°10'11.385"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.2938106,15.1698292&z=12>

Obrázky:

